

== AKT 2757802 == Dokument 1 == [ SV: OPDATERET BESTILLING - BESTILLING HASTER - Bestilling: Bestillin... ==

**Til:** Nicolai Højlund (nicolh@mfvm.dk), Martin Andersen (NaturErhvervstyrelsen (maan@naturerhverv.dk))  
**Cc:** BJOWIR@naturerhverv.dk (BJOWIR@naturerhverv.dk), Bestilling - Naturerhvervsstyrelsen (ministerbetjening@naturerhverv.dk), mj@naturerhverv.dk (mj@naturerhverv.dk), metamu@naturerhverv.dk (metamu@naturerhverv.dk), Erik Møller (NaturErhvervstyrelsen (erik@naturerhverv.dk)), Rikke Slot Benyahia (NaturErhvervstyrelsen) (RISBEN@naturerhverv.dk), spj@naturerhverv.dk (spj@naturerhverv.dk), Martin Chemnitz Mortensen (NaturErhvervstyrelsen (MACHMO@naturerhverv.dk)), Annelise Andersen (NaturErhvervstyrelsen (alan@naturerhverv.dk)), Jacob Handrup (NaturErhvervstyrelsen (jha@naturerhverv.dk)), Kim Rægaard (Naturerhvervstyrelsen (kimrae@naturerhverv.dk)), lisnie@naturerhverv.dk (lisnie@naturerhverv.dk), fiskeri@naturerhverv.dk (fiskeri@naturerhverv.dk), Anja Gadgård Boye (NaturErhvervstyrelsen (anbo@naturerhverv.dk))  
**Fra:** Anders Munk Jensen (NaturErhvervstyrelsen (anmj@naturerhverv.dk))  
**Titel:** SV: OPDATERET BESTILLING - BESTILLING HASTER - Bestilling: Bestilling til møde med partier bag beretning om fiskepakke  
**Sendt:** 27-01-2017 10:25:36  
**Bilag:** Bilag 1. Kommenteret dagsorden til fiskepakkemøde.docx; Bilag 2. Notits til møde med partier bag beretningen.docx; Bilag 3. Notits om kontrol af discardforbuddet.docx; Cover fiskepakke høring.docx;

Kære Martin og Nicolai,

Nu har jeg været igennem materialet. Det ser grundlæggende fint ud. Mine bemærkninger fremgår direkte af de enkelte filer, se vedlagte.

Af hensyn til processen tror jeg, at det er nemmere at oversende på denne måde, i stedet for at EU & Fiskeriregulering bruger tid på at tilrette.

BH

Anders

Med venlig hilsen

**Anders Munk Jensen**  
Kontrol- og Fiskeridirektør | Direktion  
+45 22 81 87 34 | anmj@naturerhverv.dk

**Miljø- og Fødevarerministeriet**  
NaturErhvervstyrelsen | Nyropsgade 30, 1780 København V | Tlf.+45 33 95 80 00 | mail@naturerhverv.dk | www.naturerhverv.dk

---

**Fra:** Martin Andersen (NaturErhvervstyrelsen)  
**Sendt:** 26. januar 2017 19:35  
**Til:** 'Nicolai Højlund' <nicolh@mfvm.dk>  
**Cc:** Ministerbetjening (NaturErhvervstyrelsen) <Ministerbetjening@naturerhverv.dk>; Anders Munk Jensen (NaturErhvervstyrelsen) <anmj@naturerhverv.dk>; Bjørn Wirlander (NaturErhvervstyrelsen) <BJOWIR@naturerhverv.dk>; Mik Jensen (NaturErhvervstyrelsen) <mj@naturerhverv.dk>; Søren Palle Jensen (NaturErhvervstyrelsen) <spj@naturerhverv.dk>; Jacob Handrup (NaturErhvervstyrelsen) <jha@naturerhverv.dk>; Erik Møller (NaturErhvervstyrelsen) <erik@naturerhverv.dk>; Anja Gadgård Boye (NaturErhvervstyrelsen) <anbo@naturerhverv.dk>; Kim Rægaard (Naturerhvervstyrelsen) <kimrae@naturerhverv.dk>; Martin Chemnitz Mortensen (NaturErhvervstyrelsen) <MACHMO@naturerhverv.dk>; EU & Fiskeriregulering (NaturErhvervstyrelsen) <fiskeri@naturerhverv.dk>; Annelise Andersen (NaturErhvervstyrelsen) <alan@naturerhverv.dk>; Lisbet Nielsen (NaturErhvervstyrelsen) <lisnie@naturerhverv.dk>  
**Emne:** VS: OPDATERET BESTILLING - BESTILLING HASTER - Bestilling: Bestilling til møde med partier bag beretning om fiskepakke (MFVM Id nr.: 2753613)

Kære Nicolai

Her er udkast til besvarelse af bestillingen. Det er godkendt af Bjørn Wirlander og den ene notits er godkendt af Mik Jensen (den om kontrol). Anders Munk har ikke haft mulighed for at se det endnu, så det er med forbehold for Anders' godkendelse.

Venlig hilsen

Martin Andersen

**Miljø- og Fødevarerministeriet**

NaturErhvervstyrelsen | Nyropsgade 30, 1780 København V | Tlf.+45 33 95 80 00 | mail@naturerhverv.dk | www.naturerhverv.dk

---

**Fra:** Bjørn Wirlander (NaturErhvervstyrelsen)

**Sendt:** 25. januar 2017 16:48

**Til:** Martin Andersen (NaturErhvervstyrelsen) <maan@naturerhverv.dk>; Søren Palle Jensen (NaturErhvervstyrelsen) <spj@naturerhverv.dk>; Mik Jensen (NaturErhvervstyrelsen) <mj@naturerhverv.dk>

**Cc:** Martin Chemnitz Mortensen (NaturErhvervstyrelsen) <MACHMO@naturerhverv.dk>; EU & Fiskeriregulering (NaturErhvervstyrelsen) <fiskeri@naturerhverv.dk>; Lisbet Nielsen (NaturErhvervstyrelsen) <lisnie@naturerhverv.dk>

**Emne:** VS: OPDATERET BESTILLING - BESTILLING HASTER - Bestilling: Bestilling til møde med partier bag beretning om fiskepakke (MFVM Id nr.: 2753613)

Se fordeling af opgaver neden for:

---

**Fra:** Ministerbetjening (NaturErhvervstyrelsen)

**Sendt:** 25. januar 2017 15:26

**Til:** EU & Fiskeriregulering (NaturErhvervstyrelsen) <fiskeri@naturerhverv.dk>

**Cc:** Bjørn Wirlander (NaturErhvervstyrelsen) <BJOWIR@naturerhverv.dk>; Anders Munk Jensen (NaturErhvervstyrelsen) <anmj@naturerhverv.dk>; Mette Aggerholm Munch (NaturErhvervstyrelsen) <METAMU@naturerhverv.dk>

**Emne:** OPDATERET BESTILLING - BESTILLING HASTER - Bestilling: Bestilling til møde med partier bag beretning om fiskepakke (MFVM Id nr.: 2753613)

Kære EU & Fiskeriregulering

Departementet har opdateret bestillingen jf. vedhæftede:

Beskrivelsen er ændret til:

'Kære ministerbetjening,

Der bestilles hermed nedenstående materiale, som også er drøftet mundtligt med fagkontoret.

Cover *Martin A*

---

**Kommenteret dagsorden**

- Hvad er de vigtigste ting der skal afklares på mødet? Ét punkt om hvert element. Start med opsummering af hvor vi står nu ift. kystfiskerordningen helt kort, vi har ændret nogen ting efter partiernes ønske, hvad er værdien af elementerne i ordningen nu, reguleringsbekendtgørelsen skal i høring etc. Det bør også nævnes, hvad der sker med eventuelt uopfiskede mængder. Fokusér på kvotekonzentrations-elementet, det tænker vi bliver vigtigt. *Martin A*

- I baggrund til punkterne kan det fremgå, hvad ministerens holdning til punktet var i forhandlingerne og hvorfor, og hvad partierne forventes at mene på punktet. *Martin A*

**Notitser**

- Kort udleveringsnotits (½ side) om, hvad fiskerne mener, når de fremfører i pressen, at deres discard-kvote-top-up er blevet taget fra dem. (der er reelt tale om at sammenligne æbler og bananer). + hvordan tror vi, at de kommet frem til 350 mio. (forskellen mellem landingsværdi/salgsværdi af promilleandel). *Søren*

- Kort udleveringsnotits om discard kontrol (½-1 side) (hvordan er kontrollen i dag, hvad siger beretningen og hvordan foreslår vi den implementeret (+ kan vi gøre noget ekstra, som ikke er kamera fx planlagt udvidelse af træk-for-træk procedure med opvejning af fisk over mindstemål?).” *Miks kontor*

Ved evt. spørgsmål eller andet, ring endelig.

Mvh  
Nicolai

Med venlig hilsen

**Sandra Minna Baasch-Skytte**  
Assistent | Direktionssekretariat  
+45 61 88 78 58 | sanbaa@naturerhverv.dk

**Miljø- og Fødevareministeriet**  
NaturErhvervstyrelsen | Nyropsgade 30, 1780 København V | Tlf. +45 33 95 80 00 | mail@naturerhverv.dk | www.naturerhverv.dk

**Fra:** Ministerbetjening (NaturErhvervstyrelsen)

**Sendt:** 25. januar 2017 15:24

**Til:** EU & Fiskeriregulering (NaturErhvervstyrelsen) <fiskeri@naturerhverv.dk>

**Cc:** Bjørn Wirlander (NaturErhvervstyrelsen) <BJOWIR@naturerhverv.dk>; dl\_Direktion <dl\_Direktion@naturerhverv.dk>;

Mette Aggerholm Munch (NaturErhvervstyrelsen) <METAMU@naturerhverv.dk>

**Emne:** BESTILLING HASTER - Bestilling: Bestilling til møde med partier bag beretning om fiskepakke (MFVM Id nr.: 2753613)

Kære EU & Fiskeriregulering

Se følgende **haste-bestilling** fra departementet:

" Kære Bjørn

Som netop drøftet, hermed bestilling til møde tirsdag, også netop sendt gennem systemet.

Kære ministerbetjening,

Der bestilles hermed nedenstående materiale, som også er drøftet mundtligt med fagkontoret.

Cover

Kommenteret dagsorden

- Hvad er de vigtigste ting der skal afklares på mødet? Ét punkt om hvert element. Start med opsummering af hvor vi står nu ift. kystfiskerordningen helt kort, vi har ændret nogen ting efter partiernes ønske, hvad er værdien af elementerne i ordningen nu, reguleringsbekendtgørelsen skal i høring etc. Det bør også nævnes, hvad der sker med eventuelt uopfiskede mængder. Fokusér på kvotekonzentrations-elementet, det tænker vi bliver vigtigt.

- I baggrund til punkterne kan det fremgå, hvad ministerens holdning til punktet var i forhandlingerne og hvorfor, og hvad partierne forventes at mene på punktet. Notitser

- Kort udleveringsnotits (½ side) om, hvad fiskerne mener, når de fremfører i pressen, at deres discard-kvotetop- up er blevet taget fra dem. (der er reelt tale om at sammenligne æbler og bananer). + hvordan tror vi, at de kommer frem til 350 mio. (forskellen mellem landingsværdi/salgsværdi af promilleandel).

- Kort udleveringsnotits om discard kontrol (½-1 side) (hvordan er kontrollen i dag, hvad siger beretningen og hvordan foreslår vi den implementeret (+ kan vi gøre noget ekstra, som ikke er kamera fx planlagt udvidelse af træk-for-træk procedure med opvejning af fisk over mindstemål?)."

Ved evt. spørgsmål eller andet, ring endelig."

Se mere i vedhæftede pdf-fil.

#### **Bemærk:**

Da denne bestilling haster, må du gerne selv sende svaret over til departementet med cc til ministerbetjening@naturerhverv.dk.

Hvis du vurderer, at besvarelsen skal godkendes i direktionen først, skal du kontakte os hurtigst muligt, så vi kan lave en aftale om en intern frist.

**Frist til departementet: 27. januar 2017 kl. 12:00**

**Når du går i gang med sagen:**

- Overvej, om det er relevant at koordinere besvarelsen internt i NAER og evt. eksternt.
- Sagen skal præsenteres klart i coveret, så ministeren/departementschefen kan afgøre sagen ud fra det. Brug KKK til at skære sagen til.
- Brug de rigtige skabeloner: [http://mfvm-intranet/naturerhvervstyrelsens\\_skabeloner.aspx?ID=33516](http://mfvm-intranet/naturerhvervstyrelsens_skabeloner.aspx?ID=33516)
- Find fifs og retningslinjer i håndbogen for ministerbetjening: <http://mfvm-intranet/ministerbetjening.aspx?ID=33364>
- Hvis du har spørgsmål eller vil sparre om bestillingen, kan du henvende dig til Mette i Direktionssekretariatet.

**Inden du sender sagen til departementet, skal du huske at:**

- Slette al intern korrespondance.
- Enhedschefen/teamlederen skal godkende sagen.
- De vedhæftede bilag skal nummereres.

- Bestillingerne har vedhæftet en XML-fil, der skal med retur til departementet, når I svarer på bestillingen. Ellers registreres sagen som ikke leveret/fristen overskredet.
- Hvis der kommunikerer pr. mail med departementet, inden forelæggelsen sendes, må XML-filen ikke medsendes.

Med venlig hilsen

**Sandra Minna Baasch-Skytte**

Assistent | Direktionssekretariat

+45 61 88 78 58 | [sanbaa@naturerhverv.dk](mailto:sanbaa@naturerhverv.dk)

**Miljø- og Fødevareministeriet**

NaturErhvervstyrelsen | Nyropsgade 30, 1780 København V | Tlf.+45 33 95 80 00 | [mail@naturerhverv.dk](mailto:mail@naturerhverv.dk) | [www.naturerhverv.dk](http://www.naturerhverv.dk)

---

**Fra:** Nicolai Højlund [<mailto:nicolh@mfvm.dk>]

**Sendt:** 25. januar 2017 15:19

**Til:** Ministerbetjening (NaturErhvervstyrelsen) <[Ministerbetjening@naturerhverv.dk](mailto:Ministerbetjening@naturerhverv.dk)>

**Cc:** Sofus Rex <[sofur@mfvm.dk](mailto:sofur@mfvm.dk)>; Ministerbetjening (NaturErhvervstyrelsen) <[Ministerbetjening@naturerhverv.dk](mailto:Ministerbetjening@naturerhverv.dk)>

**Emne:** Bestilling: Bestilling til møde med partier bag beretning om fiskepakke (MFVM Id nr.: 2753613)

Med venlig hilsen

Nicolai Højlund

EU - landbrug og fiskeri | Internationalt

# 61889034 | [nicolh@mfvm.dk](mailto:nicolh@mfvm.dk) >

**Miljø- og Fødevareministeriet**

EU - landbrug og fiskeri | Internationalt | Slotsholmsgade 12 | DK 1216 København K | Tlf.+45 38142142. | [mfvm@mfvm.dk](mailto:mfvm@mfvm.dk) | [www.mfvm.dk](http://www.mfvm.dk)

## Punkt 11: Koncentrationsregler (nr. 17 i beretningen)

### Budskaber:

- Vi forestiller os at, den nye regel om, at den sidste tredjedel af et erhvervsfiskerselskab skal oplyses, vil blive implementeret med førstkommande revision af fiskeriloven
- Den nye regel om bestemmende indflydelse implementeres med ændring af reguleringsbekendtgørelsen her 1. marts, i form af en tro og love erklæring, som de person der overskrider loftet, årligt skal indsende.
- Som vi tidligere har talt om, så implementerer vi ikke lige nu forslaget i beretningen vedrørende indførelse af et loft for indleje af årsmængder for personer, som har nået loftet for, hvor mange kvoter man må eje. Først vil vi foretage en analyse af, hvad konsekvenserne for fiskeriets effektivitet og kvoteudnyttelse vil være, såfremt reglen indføres.
- Ib Poulsen og René Christensen bekræftede på møde den 15. december, at man ønskede at gøre det på denne måde.
- Det betyder så også, at den foreslåede evaluering af reglen ~~udsættes~~skydes til ~~hjørne~~ indtil videre.

### Baggrund:

Der forventes at være enighed om, at punktet om ejerskab af den sidste tredjedel medtages i først kommende revision af fiskeriloven. Ligeledes forventes der at være enighed om, at tro og love erklæring medtages i reguleringsbekendtgørelsen 1. marts.

Der er en afvigelse i forhold til beretningens tekst angående det foreslåede forbud mod indleje. Her er det efter vedtagelse af beretningen blevet aftalt med beretningens parter, at denne regel først indføres efter en tilbundsående analyse af effekterne af reglen. Beretningens parter skal bekræfte dette. Den efterfølgende evaluering af reglen vil ligeledes blive udskudt.

Forslaget om begrænsninger på indleje blev drøftet under forhandlingerne om fiskepakken. Ministeren var ikke kategorisk afvisende over for ideen, men var afventende i forhold til, hvilke andre elementer vedr. kvotekonzentration, der kunne komme på tale at indgå i et muligt kompromis. Samtidig var ministeren tøvende over for forslaget, fordi den kan bidrage til at reducere kvoteudnyttelsen. Af samme grund er det en god idé at lave den foreslåede analyse, fordi det kan give indblik i eventuelle konsekvenser for kvoteudnyttelsen. DFPO har samme holdning til analysen.

## **Punkt 12: 75 % udlejningsgrænse (nr. 18 i beretningen)**

### **Budskaber:**

- Vi foreslår, at reguleringsbekendtgørelsen ændres pr. 1. marts således, at der vil være krav om, at en fisker maksimalt kan udleje 75 % af sine årsmængder. Der sikres sammenhæng med de nuværende regler om, at man kan overføre 25 % af årsmængder til et andet fartøj, således, og at overførsel af årsmængde samt udleje internt i puljerne tilsammen ikke overstiger 75 %.
- Konkret medfører det, at der indføres krav om indsendelse af dokumentation fra fiskerne for at de ikke allerede har lejet store mængder ud internt i puljerne.

### **Baggrund:**

Regeringen foreslog i forhandlingerne om fiskepakken, at forslaget ikke blev gennemført. Hovedargumentet var, at hvis formålet med forslaget var at forhindre, at en fisker lever af at leje fisk ud, så kunne det eksisterende regelsæt klare dette. Det skyldes, at der allerede eksisterer krav om, at 60 % af en fiskers indtægt skal stamme fra erhvervsfiskeri, og udlejning af fisk tæller ikke med i de 60 %.

Beretningens parter forventes at være tilfredse med den foreslåede implementering.